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( A JÁRÁS DOLGOZÓINAK H ETIL APJA
MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN

A parasztság útja
Ma már mindenki elölt világosan 

áll az a győzelem, amit a termelés 
egyik frontján, kevés túlzással úgy 
is mondhatnánk szocialista frontján, 
az államosított iparunkkal arattunk. 
Az utóbbi hetekben e győzelem mel­
lett újabb győzelmi siker bontakozott 
ki, a mezőgazdaság, a beszolgáltatás 
területén.

Persze nemcsak a „termelési“ csata 
sikerét jelenti ez a mezőgazdaság 
területén. Jóval többet jelent. Jelenti 
azt, hogy az utolsó hónapok legje­
lentékenyebb politikai küzdelmét 
nyertük meg a szabotáló, ellenállást 
szervező kulák-mozgalommai szem­
ben.

Nem vitás, hogy az ipari termelés 
előretörése döntően fontos, de arány­
lag könnyebb feladat volt, mert 
„mindössze“ a munkásosztályt kellett 
mozgósítani a győzelem érdekében. 
A gabonabeszolgáltatás sikeréhez 
azonban le kellett győznünk a magyar 
népi demokrácia legelszántabb, leg­
veszélyesebb ellenségét: a kulákságot. 
Nem azért nevezzük a falu kizsák- 
mányolóit legveszélyesebb ellenfélnek, 
mintha le akarnánk becsülni a ma­
gyar demokrácia egyébb rendű és 
rangú ellenségeit. A nagybirtokos és 
nagytőkés azonban már rég elveszí­
tette nálunk gazdasági és politikai 
befolyásának nagy részét. A kuiák 
viszont az elmúlt évek huza-vonás 
koalíciós rendszerében politikailag 
és a legutóbbi időkig gazdaságilag 
is inkább erősödött.

Lenin 1919 októberében fgy ír e 
kérdésről : „A proletáriátusnak, 
amely legyőzte a burzsoáziát, ah­
hoz, hogy ezt a második rendkívül 
nehéz feladatot megoldhassa, a 
parasztságot illető politikájában 
a következő fővonalon kell szilár­
dan haladnia: a proletáriátusnak 
külön kell választania, el kelt ha­
tárolnia a dolgozó parasztot a 
birtokos paraszttól, a munkálkodó 
parasztot a kupeckedő paraszttól, 
a kél keze munkájából éló parasz­
tot a paraszt-psekutánstól.

Nálunk is jól ismerjük a barát és 
ellenség e kétféle típusát. Nálunk is 
fölvetette a fejlődés, hogy barátaink­
kal a szövetséget szorosabbra zárjuk, 
harcunkat az ellenséggel keményebbé 
tegyük. Fokozni az együttműködést 
a dolgozó parasztsággal és fokozni 
a harcot a zsírosparaszt ellen. A 
MDP piogramnyilatkozata erre felel, 
amikor ezeket mondja: „A további 
feladat: fokozottan védeni a dol­
gozó parasztságot a falu kizsák­
mányoló elemeivel szemben is, a 
kizsákmányplók korlátozásával, 
terjeszkedésük meggátlásávai“. Ez 
az egész magyar népi demokrácia 
létérdeke, de senkinek sem annyira, 
mint éppen a dolgozó parasztságnak.

Az első szempillantásra a falu dol­
gozóinak és kizsákmányolóinak alap­

vető érdekellentéte talán nem eléggé 
meggyőző a széles tömegek előtt 
„Az itt vázolt elhatárolás — írja 
Lenin — nagyon nehéz, mert az 
eleven életben a „paraszt“ Összes 
sajátosságai, akármilyen különbö­
zők, akármilyen ellentmondók is 
azok, egy egészben ősszefornak.“ 
Ezt a látszat azonosságot, ezt a lát­
szat formai „egységet“ igyekeztek a 
falu kizsákmányoló! arra felhasználni, 
hogy leplezzék a parasztság alapvető 
belső ellentétét, hogy kiadják a reak­
ciós „parasztegység“, paraszti „érdek- 
közösség“ jelszavát és a városi dol­
gozók, a munkásság ellen próbálják 
mozgósítani a parasztság zömét.

Taktikájukat a kényszerhelyzet 
szabta meg, mert 1945 óta a demo­

kratikus állam őrt áll a dolgozó pa­
rasztság érdekei mellett és erejéhez 
mérten mindig üldözte a zslrospa- 
rasztok túlkapásait. S a szocializmust 
ezért fordították le a falun „kolhoz­
nak“ és rémitgették, Horthy receptje 
szerint, a dolgozó parasztságot. Az 
iskolák államosítását úgy fordították 
le a falun, hogy „veszélyben a vallás, 
veszélyben a templom“ és Krisztus 
nevével próbálták mozgósítani az 
állam és a munkásság ellen a dol­
gozó parasztságot.

Persze csőd és vereség járt minden 
ilyen kísérlet nyomában. A döntő 
mérkőzés napja azonban akkor kö­
vetkezet be, amikor a beszolgáltatás 
és adó ellen lényegében a Nagy 
Ferenc-féle „paraszt sztrájknak“ —

ha nem is jelszavát emlegették, de 
lényegét akarták megvalósítani. A 
progresszív kivetés kulákokat érintő 
terhét paraszti „közügynek“ próbál­
ták feltüntetni. Az új és nagyobb 
darabb kenyeret, a jó termés és ke­
mény munka eredményét ki akarták 
ütni a falusi és a városi ellátatlanok 
szájából.

Ez a kérdés eldőlt: a csatát nagy­
jában és egészében már megnyertük. 
Megnyertük a beszolgáltatás területén, 
rho! a kulákok „parasztsztrájk“ poli­
tikájával szemben, szabotáló, speku­
láló, rendeseteket kijátszó taktikája 
ellen a hatékonyabb ellenőrzés és a 
még hatékonyabb meggyőzés és szer­
vezés eszközével verseny-tempóban 
oldottuk meg a beszolgáltatás kér­
dését.

Mivel sikerült kivédenünk a kulák- 
támadást, mivel sikerült magunk mellé 
állítani a dolgozó parasztság iúinyo-

Kik kophatnak búzavásárlási engedélyt
Az országos Közellátási Hivatal 

rendelete értelmében az, akinek nem 
termet meg a fejadagja, vagy vető­
magja. Mezőgazdasági munkán nem 
kereste meg teljes fejadagját. Aki 
kenyér- és lisztjegyéről lemond.

Kenyérgabonát csak attól lehet vá­
sárolni, aki búzabeszo’gáltatásának 
100 százalékban eleget tett, vagy 
olyan személytől, aki nincsen be-

j szolgáltatásra kötelezve, aki aratási, 
I cséplési munkával fejadagon felüli 
j búzát szerzett.
i A vásárlási engedély a fentiek 

alapján az ország bármely területén 
érvényesíthető, olyképpen, hogy a 
vevő és az eladó is elszámolás alá 
kerül; Szarvason az 1-es számú köz­
ellátási irodában. A vásárlási enge­
déllyel az őrlési engedély is szerepel.

Vásárlási engedélyek kiadása szep­
tember 4-én 1, kér., 6-án ii. kér., 
7-én III. kér., 8-án IV. kér., 9-én 
T. I—II. kér., 10-én T. 111. kér., 11- 
én T. IV. kér., 13-án T. V—VI. kér., 
14-én T. VII. kér, és 15-én T. Vlii. 
kerület.

A vásárlási engedélyért 4 Ft fize­
tendő.

Ellenőrizni fogják
a malmok és pékek közellátási tevékenységét

A szarvasi Népi Bizottság augusz'us 
30-án tartott ülésén foglalkozott a 
jegyes kenyér minőségi feljavításának 
kérdésével.

Ezzel kapcsolatban fölhívja a sü­
tőiparosokat, hogy munkaversenyt 
indítsanak egymás közt, valamint 
utasította őket, hogy naponként 
egy-egy kenyeret felvágva tegyenek

a kirakatba, hogy a fogyasztók 
maguk is ellenőrizhessék, hogy 
melyik pék milyen kenyeret süt.

Ugyanakkor elhatározta a Népi 
Bizottság, a Magyar Nők Demo­
kratikus Szövetsége javaslatára, 
hogy ellenőriztetni fogja a malmok 
valamint a pékek közellátási tevé­
kenységét.

Dolgozók az iskoláért
Hetekkel ezelőtt gyorsan kopogó 

asszonyi léptek verték fel az egykori 
eső- és viharvert omladozó falu feleke­
zeti iskolák csendjét. A „Muszály- 
várostől“ a Z'ma- és Piliszki-féle is­
kolákon át a Csatai iskoláig a közép­
kor dohoi szaga csapott az iskolákat 
javítani, csinosítani jövők felé...

Bent a városban a volt katolikus 
iskolában a kommunisták, az Árvaház­
ban és a szétszórt kisiskolákban a 
MNDSz-nek asszonyai, a volt polgári­
ban a FÉKOSz és tőle 60 lépésnyire 
a volt ev. központiban a Szakmaközi 
Bizottság asszonyai kőművesekkel, 
festőkkel dolgoztak : keverték a mal­
tert, gyúrták a sárt. Utána ragadt a

falra. Az udvaron sercegve forrt a 
mész. Az úi meszelők reggeltől estig 
fehér ruhát húztak a sebeiből gyógyult 
falakra. A fakult padokat bútor-fény- 
mázzal dörzsölték fényesre.

Az olajozás előtt az asszonyok 20— 
30 hektó vizet vittek-hordtak az eme­

letre és utána dőlt az olaj a szomjas 
padlóra.

Az asszonyok a szarvasi iparosokkal 
együtt, akik aug. 24-ig a tanoncisko­
lára összeadtak 1400 forintot s 
voltak asztalosok, üvegesek, lakato­
sok, ács, kőmőves, villanyszerelő, 
bádogos, aki anyagát, munkaerejét 
adta a közösségnek.

A MNDSz 60 asszonya indult el 
az iskolákat csinosítani. Munkás­
asszonyok, tanárnők, parasztasszo­
nyok együtt 14 tantermet hoztak 
rendbe. A cserkész-lányok is segí­
tettek a MNDSz asszonyainak. A 
fuvarosok szakszervezete pedig az 
augusztus 20-án rendezett műsoros 
est tiszta jövedelmével segítette a 
MNDSz munkájában. S most már 
tisztán, rendben várják a tanulókat, 
hogy szeptember 6-án az új de­
mokratikus tankönyvekkel a hónuk 
alatt vonuljanak be a frissen taka­
rított iskolákba s megkezdjék az új 
tanévet.

A gabonakészletek számbavétele
Az Országos Közellátási Hivatal 

rendelete értelmében országosan 
megindulta 15 kát. holdnál nagyobb 
ga7dasággal rendelkező gazdálko­
dók gabonakészletének számbavétele.

A gabona számbavétele lényege­
sen eltér az eddigi elszámoltatási 
eljárásoktól. A gabonakészletek szám­

bavétele irodai számbavétel útján 
történik és a gazdálkodók érdekét 
szolgálja, mert a 30 kilogramnál 
több kenyérgabona őrlésére szóló 
vámőrlési engedélyek csak akkor 
adhatók ki, ha a gazdálkodók ga- 
bonabeszoigáltatási kötelességüknek 
már eleget tettek.
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mó többségét ? Először azzal, hogy 
a munkásosztály előretörése harcköz­
ben történt. Halálos csapást mértünk 
a jobboldali szociá'demokráciára és 
vereséget szenvedett az egyházi reak­
ció : az ingadozó rétegeket az erő­
viszonyoknak ilyen „tapintható* ala­
kulása mellénk állította. Másodszor: 
a küzdelmet nemcsak a „beszolgál­
tatás! demagógia* ellen vittük, hanem 
kiterjesztettük a kulákság maradék 
politikai képviseleteivel szemben is. A 
demokratikus pártokkal teljes egyet­
értésben szétszórtuk a Parasztpártba, 
de különösen a Kisgazdapártba be­
szivárgott kulák képviseleteket, melyek 
saját közoonti vezetésükkel szemben, 
a dolgozó parasztság és a demokra­
tikus állam ellen áskálódtak. Nyil­
vánvaló, hogy ez a tisztogatási mű­
velet, nem a'Kisgazdapártot, hanem 
a reakciót gyengítette és megerősí­
tette a munkásság pártjának és a 
Kisg izdapárt demokratikus főerejének 
zavartalan együttműködését.

Nekünk azonban nemcsak a leg- 
öntudatosabb, hanem az egész dol­
gozó parasztságot kell megnyernünk. 
Még hozzá nemcsak egy-egy akció­
hoz, beszolgáltatási kampányhoz, ha­
nem a magyar parasztság fejlődésé­
nek új prespektivájához, mely a szö­
vetkezeti mozgalmon keresztül vezet. 
A MDP programjának szavai szerint: 
„A népi demokrácia a minden 
kényszertől mentes, a teljes önkén­
tességen alapuló .mezőgazdasági 
szövetkezetek támogatásával meg­
akadályozza a szegény- és közép- 
parasztság romlását és lesüllye­
déséi, lehetővé teszi gazdasági és 
társadalmi felemelkedését.“

Nem el!entmondás-e „a szegény- 
és középpjrasztság romlásáról“ be­
szélni, amikor az egész dolgozó pa­
rasztság életszínvonala ugrásszerűen 
emelkedik? A reakció sem tagadja 
le a paraszti jólét növekedését, csak 
éppen azt fűzi hozzá, hogy ezt a 
fejlődést nem szövetkezettel, nem a 
„szocializmussal“ nem a „kolhozzal* 
érte el a magyar paraszt, hanem 
egyéni kisgazdaságaival, „ősi“ pa­
raszti termelési- és életformájával. 
Miért térjen le a paraszt a jólét, a 
gyarapodás gyakorlatban bevált 
egyéni, polgári útjáról, akár miféle 
„szövetkezeti mozgalom“ kedvéért ?

A felelet világos. A kisparaszti 
gazdaságok sorsa nem független az 
ország egyéb gazdasági és társadalmi 
berendezkedésétől. Ha ezek az egyéni 
gazdaságok is a paraszti jólét forrásai 
lehettek, akkor ez egyedül és kizá­
rólag azért történhetett, mert meg­
semmisítettük a kiszipolyozó nagy­
birtokot és nagytőkét, ehtint a rab­
szolgatartó bank-kapitalizmus és a 
birtokok dobraverése ismeretlen foga­
lommá vált a dolgozó parasztság 
körében.

Nem felejtette el a parasztság, 
hogy volt ez másképpen is Magyai- 
országon ! Egyéni kisparaszti gazda­
ságok nemcsak a földreform óla, 
hanem legalább száz éve vannak már 
Magyarországon. Hogyan „váltak be“ 
ezek a kapitalista társadalomban ? 
1932 végén a 20 holdon aluli birtokok 
adósságterhe meghaladta a birtokok 
forgalmi árát. Ugyanebben az évben 
a mezőgazdaság kamatterhe egész 
pénzbevételének 21 százalékát emész­
tette fel. 1927-ben 2700 és 1931-ben 
7200 birtokot árvereztek el. így néz 
ki a „polgáriasulás útja“ a dolgozó 
parasztság számára a kapitalista tár­
sadalomban. Ha ma, 1948-ban a 
kistermelő parasztságok jóléte emel­
kedik, az nem az „agyeni kistermelés" 
miatt, hanem annak ellenére történik. 
Nem a falu kapitalista termelési mód­
szereinek köszönheti ezt a paraszt, 
hanem annak, hogy az állam nem a

tőkést és nagybirtokost, hanem a 
munkást és parasztot szolgálja.

Azt jelenti-e mindez, hogy a hely­
zet „ideális“ — és a szocializmus 
felé fejlődő országokban zavartalanul 
megmaradhat az egyéni kisparaszti 
termelés ? Az ilyen illúziókeltés első­
sorban a paraszti érdekek elárulása 
lenne, mert a kistermelés útja zsák­
utcába vezet. Az 5—10—20 holdas 
prrasztgazdaságok sorsát nemcsak 
az dönti el, hogy az ellenforradalom 
uralma, vagy a szocializmus felé 
haladó társadalom veszi-e körül, 
hanem a világpiaci árak alakulása is, 
A háború után a kiéhezett országok­
ban csak az a fontos, hogy egyáltalán 
legyen kenyér, az ára másodrendű 
kéidés. Az Egyesült Államok alapo­
san megzsarolta a világ éhségét: 
tavaly ősszel 10 dollárt kértek egy 
mázsa búzáért a békebeli 2 dollár 
helyett. A idén már az uj termés 
előtt kénytelenek voltak lemenni 7 
dollárra, de kifizetődő számukra a 
termelés 3.3 dolláros — 39 forintos 
ár mellett is.

Ha fenn akarjuk tartani a jövőben 
a magyar mezőgazdasági export lehe­
tőségeit, ha észszerű keretek közt 
akarjuk tartani az élelmiszerek belső 
piaci árait, akkor mezőgazdaságunk­
nak többet és olcsóbban kell termel­
nie. Nem kínálkozik erre más, mint 
a szövetkezeti összefogás, a gépesí­
tés útja.

KIK Jogosultak
haszonbérlet átvételére

A 90001948. Korm. sz. rendelet 
alapján felhívja az elöljáróság mind­
azokat, kik a rendeletszerint mező- 
gazdasági haszon bérletek át véle1 éré 
jogosulok, hogy összeírásuk végett 
8 napon belül a községháza 46 szá­
mú [kataszteri] irodában jelentkez­
zenek. A jelentkezés alkalmával az 
adóivet feltétlenül hozzák magukkal. 
Haszonbérlet átvételére jogosullak ;

a) elsősorban az élethivatássze­
rűen földmlveléssel foglalkozó csa­
ládos mezőgazdasági munkások,

b) másodsorban azok a dolgozó 
családos föld mívesek, akiknek a bé­
relt es a saját tulajdonukban lévő in­

gatlanuk területe az f> kataszteri hol­
dat nem haladja meg.

c) harmadsorban pedig azok a 
családos emberek, akiknek a bérelt 
és a saját tulajdonukban lévő ingatla­
nuk terül-te nem haladja meg a 10 
kataszteri holdat.

Az előhaszonbérleti jog gyakorlása 
során kijelölt egy-egy személyre eső 
terű et nagysága a haszonbérlő saját 
tulajdonában lévő ingatlannal együtt 
a 10 kát. holdnál nagyobb és 3 kát. 
holdnál kisebb nem lehel.

A közös haztartasban élő családból 
csak egy személyi lehet haszonbér­
lőként kijelölni.

A küzdelem gyümölcsei 
Öcsödön is

1945 őszén néhány öcsödi föld­
munkás, kisparaszt összedugta a fe­
jét, s rövid fontolgatás után megalakult 
a Földmives Szövetkezet. Ingatlan 
nem jutott a szövetkezetnek s egy 
üzlettel kezdték a pionér munkát.
Anyagi nehézségekkel küzdöttek, de 
külC nősen sok megnemértéssel és 
tudatos gáncsoskodással.

A tagok lassan szaporodtak, a fel­
adatok nőttek.

— Tenni kell valamit, mondogat­
ták egymásnak. És tettek is.

Ez év februárjában még dermedt
volt a föld, amikor a harangzugi 

községi legelőn néhány csákány zu- 
hogásától freccsent a kemény főid.
S márciusban már 140 férfi csáká­
nyozta, ásta, lapátolta a földet és nőt­
tek a gátak a tervbevett 50 holdas 
rizstelepen... Mert rizst akartak ter­
melni ! De földje nincs a szövetkezet­
nek s így a 109 holdas községi le­
gelőből béreltek ki 50 holdat.

baj nem jár egyedül. Hosszú 
heteken át, kilincseltek, járták a

rogni : kellett volna otthon az asz- 
szonyoknak konyhára való.

Segíts magadon, az Isten is megse­
gít, elvet vettek újra elő a szö­

vetkezeti eszme bátor harcosai. Tizen 
elhatározták a vezetőségből : a szö­
vetkezetért mindent 1 S így született 
meg az a gondolat, hogy személyi ga­
ranciákkal,deha törik, haszakad: pénzt 
szezeznekl A munkának menni kei!! 
így vállalták a közösség érdekeiért az 
erkölcsi és anyagi felelőséget maguk­
ra U igi Imre elnök, Szénaszki And­
rás ügyvezető, Kórodi Antal aleínök, 
Szegé.iyjános, Borbély János, P. Tóth 
János, Balog Lajos, Racz Lajos igaz­
gatósági tagok, Zubor László és 
Tóth Béni felügyelöbizottsági tagok. 
S így kaptak nsgy huza-vona után 
75 ezer forint kölcsönt, ha részletek­
ben is. S igy lett a gátakat emelő 
férfiak zsebeben ropogós forint, a- 
melyből az asszonyok konyh iravalót 
és egy-egy ruhadarabot vettek.
Qzeptember 1. Az út porát vere- 
O getve le magunkról lépünk be a 
Földmives Szövetkezet magtárába, 
ahol még porosabban dolgozik né­
hány szövetkezeti tag. Rostál. Boldi-

tag fogad 
törölgetve

zsár István igazgatósági 
bennünket s poros arcat 
vezet át bennünket a magtártól 20 
lépésnyire lévő irodába. Elmondja, 
hogy 1 mázsa 25 kilogram búza bér­
letet fizetnek holdanként a rizstele­
pért. És büszkén jelentik ki: ma már 
502 tagja vm a szövetkezetnek, 
lg tz — mondja — rövidd volt a 75 
ezer forint, de az üzletből pótoltunk 
néhány ezret. Nehéz volt, küzdelmes 
volt, de megértei

Közben megérkeznek Szénászkiék 
is Kunszentmartomól, gabonát szál­
lítottak be az eddig begyűjtött 15 va­

gonból. Megkérdezzük Szénászkit 
hogy milyen a rizs, mennyi termést 
várnak?

— Nagyon szép, ha az időjárás 
továbbra is kedvező lesz, akkor az 
50 holdról 15 vagonnal veszünk le. De 
különben nézzetek meg, mondja 
boldog mosollyal. És megnéztük...

Porfelhők úsznak a levegőben, a- 
hogyan haladunk mo'orkerékpár- 

ral H irangzug felé. A fasiszta-háború 
nyoma tárul elébünk, ahogy a Körös­
höz érünk : a felrobbantott öcsödi hid. 
Öiven lépésre Balog Antal kompos 
éppen a túloldalon szedi fel a komp­
ra a túl a Körösről jövőket. A gaz­
dák hozzák hazafelé a tengeri ter­
mést. Lovak, tehenek, ökrök vegye- 
esen húzzák a szekereket. Csobog 
a Körös zöldet játszó vize, a komp 
partot ér. A túl a körösi jelenet is­
mét lejátszódik, majd ismét partot ér 
a komp. Egy szekeret húzó tehén 
szarvázai haibaböki egyikönket. Új­
ra tovább megyünk. S néhány perc 
múlva elébünk tárul a Szénászkiék, 
Ungi Imréék harca nyomán hajlongó, 
haragos színben pompázó 50 holdas 
rizstelep, igaza van Boldizsár Antal­
nak-. megérte a harcot!

Újra az országúton vagyunk Ber­
reg a motor. Egy teherautó suhan 

el mellettünk, gabonával telt zsákokat 
visz. S arra gondolunk, hogy 2 3 hét 
múlva az öcsödi Földmives Szövet­
kezet rizzsel telt zsákjaival fut majd 
az autó, hogy azután megerősödve 
újabb célokért hadakozzanak... 
így érnek a küzdelem gyümölcsei 
Öcsödön is —i.

HÍREK
titenflsxteletek

Az evangélikus ó-templomoan vasárnap 
nagyar, az ujtemplomban .0! istenluzt„lé­
ét tartanak. Az istentiszteletek s Arakor 
tezdAdnek.

Róm. kát. templomban: Hétköznapokon 
reggel 7 és fél 8 órakor csendes szentmi­
se, vasár- és ünnepnapokon reggel 8 és 9 
árakor csendes szentmise, 10 órakor nagy- 
mise szentbeszéddel, délután 3 órakor pe­
dig litánia.

Református istentisz'eiet minden vasar- 
iap d. e. 10 órakor van, bibiiaóta pedig 
ninden szerdán délután 5 órakor.

— Házasság. Litavecz Rózsi köz­
ségi tisztviselő Szrnka János községi 
tisztviselővel 1948 szeptember 11-én 
délután 6 órakor tarják esküvőjüket a 
szarvasi róm. kát. templomban. Min­
den külön értesítés helyett.

— Taggyűlés A MDP szarvasi 
szervezete szeptember 4-én, szomba­
ton este 8 órai kezdettel lagértekez- 
letet tart. Pártigazolványát mindenki 
hozza magával.

— Zászlóavató ünnepély. A Volt
Hadifogoly Bajtársi Szövetség szept. 
5-én zászlóavató ünnepséget rendez 
a Kossuth-téren.

— Hibaigazítás. Multheti szá­
munkban közölt „kút mérgezőt tar­
tóztatott le a rendőrség“ c. cikkünk­
ben nyomdatechnikai hiba folytán a 
kútmérgező Kondacs Pálné neve 
helyett Molnár Palné került.

Első tíz község közzé verekedte fel magát
Szarvas a beszolgáltatás! ütemtervben

A szarvasi beszolgáltatás üteme 
augusztus 3l-ig 122 83 mázsás tel­
jesítéssel 170 egész 8 tized száza­
lékkal a megyében az első tiz köz­
ség közzé verekedte fel magát a 
dolgozó parasztság segítségével.

Szarvas eredménye annál is in­
kább figyelemre méltó, mert két köz­
séggel együtt aszállyal, faggyal leg­

jobban sújtott helység.
Gyorsütemben folyik a 15 holdon 

felüli gazdálkodók számonkérése. A 
cséplősök elszámoltatása a befeje­
zéshez közeledik. Eddig 47-en szá­
moltak el. Beszolgáltattak gépkereset 
címén 17 vagon 80 mázsa búzát, 
3 és fél ezer kiló árpát, valamint 9 
vagon zabot.
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A kondoros! csárda környékén
ujpara$2l$ág töri a rögöt

„ ■ - • Semmik vagyunk s minden 
leszünk... Csak összefogni hát...“

Négy éve zeng
ez a szózat Kondoroson, ^zállt az 
üreg csárda felöl a csendes éjsza­
kákon át és kiért az István majorba 
a résfi Bencz uradalom földjére, Er­
zsébet térre és a csákói határba. 
Ahol tört és szakadt a föld az új­
gazdák ekevasa alatt. Robbant a 
benzin a petro a traktorok szívében 
és nekirontottak a földeknek. Hab­
zott a ló szíigye, szakadt a víz a 
tehén bőréről az eke előtt. Mert 
Keczeli Istvánnak. Búzás Jánosnak, 
testvén Pálnak, Bayer Jánosnak és 
a többi száz és száz újgazdának ott 
cseng állandóan a fülében ..csak ösz- 
szefogni hát...“ Belevetették a zsí­
ros földbe a búzával, borsóval do­
hánypalántával és cukorrépamaggal.

Négy éve ízlelik a szabadságot
és évről-évre termelnek többet és 
jobbat. A negyedik aratáskor, nyom­
tatáskor a felszabadult Kondoros új- 
és régigazdái segítségére siettek a 
faggva! és aszállyal sújtott járás 
gazdáinak. A járásra kivetett 308 
vagon gabonából egyedül Kondo­
ros 122 vagont vállalt. Ezt paran­
csolta a parasztbecsület, meg aztán 
Kondoros egy kicsit Doboz és Gyu­
lavári felé is nézett...

— Ti harcoltok, hogy ki legyen 
az első a megyében a becsület me­
zeién ? Mi megmutatjuk, hogy em­
berek vagyunk a cséplés után a ga­
bonaraktárak portáin Ezt mondták 
és másnap vitték, cinelték a 79—80- 
as fajsúlyú gabonás zsákokat és 
szűk lett sorban minden gabonaraktár.

1823 beszolgáltatásra 
kötelezett gazda

közül augusztus utolsó napjáig 5l5 
teljes égésiében tett eleget a búza 
beszolgáltatásnak. Leslt/án Pál 
újgazda 5 gyermek apja 2 hold 1289 
öl földről 257 kilogramos előírás 
helvett 8 mázsát adott be. Lesfyán 
úgy gondolta, hogy ne csak az ő 
kisgyermekei egyenek fehér kenye­
ret. hanem jusson bőven a csepeli, 
ózdi kohók és a csingervötgyi bá- 
nvász-hősök kisfiainak is 300 száza­
lékos teljesítéssel az élen halad Utána 
asszony jön: Magyar Györgyné 222 
százalékkal, Óvári János szorítja 220 
százalékkal. Zahorecz Pálné 209 
százalékkal, özv. Megyeri Mihályné 
199 és Ooauszkí István 188 száza­
lékos teljesítéssel halad az élen.

A beszolgáltatás! küzdelemben
Kondoroson 120—110 vagy 100 
százalékos teljesítéssel csak helye­
zést lehetett elérni. így vált lehe­
tővé, hogy október 4-e egy hónap­
pal előbb lesz, mert az ütemterv 
122 vagonját 3 nap múlva teljesítik. 
Harmadik helyen fekszenek az ütem­
tervben, de a holdanként! beszolgál­
tatásban is. De ez a hely azután 
kibérelt !

A határ a munka nyomán 
ontja a termést

Kovács Mihály 2 holdról 18 mázsa 
és 90 kiló borsót csépelt, 3 és fél­
ezer forint üiöíte a markát. Az Ist­
ván majorban Kovács János rost­
kenderje ember magasságú volt. A 
törpe napraforgó korongja is bugá- 
zásra ért. Farkas István másfél hold­
járól 12 mázsa magot szállított .

Az augusztusi nap
szárította Vincze István, Búzás Já­
nos és Kovács Pál kukások dohá­
nyát. Jói fizetett. Megérte, hogy sok­
szor kapálták és már méltó verseny­
társak a csorvásiaknak.

450 holdon 792 cukros
újra „csépel". Szedik a répát, s vi­
szik a vasútra és eddig már 20 vagon 
futott el Szolnokra. Tavaly az átlag­
termés alig haladta meg a 40 má­
zsát és csak 230 vagon répa jutott 
el a gyárba, most az átlagtermés 
holdanként ICO mázsa és elszállíta­
nak 450 vagonnal.

Keczeli István
amikor az utolsó cukorrépa fejet is 
bevillázta a vasúti kocsiba és izad- 
tan törölte homlokát, nem akart 
hinni a mázsacédulának : 800 ölről 
96 mázsát szállított. Bayer István 
800 öle meghálálta a háromszori 
kapálást, egy elést és 88 mázsát 
adott. Gyurik István és Anka János 
4—4 hold tengeri tábláján a csövek 
egy-egy vagonnál is többéit fizet­
nek.

Egy percig sem pihentek
az aratás után. Kíszeiy gazdajegyző 
jó munkája nyomán bukott a tarló 
és 75 százalékban már túl vannak 
a nehezén. Irtják a gazt, hogy új 
tavasszal a gabonát megne fo/tsa. 
Irtják a gazt a földeken, meri ez­
zel a politikai élet gazzónak a 
gyökerét is kiirtják.

Megsaceoiták
a falu szántójának 35 százalékát 
5400 holdat és nyolc traktor berreg- 
zúg a szántókon. Amikor az 5400 
hold feltör, nem állnak le, mennek 
a tavasziak alászántására s legalább 
10 ezer holdon elvégzik, hogy ta­
vasszal csak 464 hold maradjon.

S minden leszünk..."
Ez hajtja a falut. Gyógyul a gazda­
sági sebeiből Uibin István keze 
alatt a Fő d míves Szövetkezet is. A 
községházán Karsai János a MDP 
titkára és főjegyző azon törik a fe­
jüket, hogy Kondoros mindig 
„legény“ maradjon a talpán. Mert 
üt a munka a becsület dolga, dicső­
ség dolga, bátorság és hősiesség 
dolga leit. —jós.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, ismerősök va­

lamint szarvasi és bekésszentandrási 
kaitársnók, akik szeretett jó édes­
anyánk ill. nagymamánk
özv. B E H Á N MIHÁLYNÉ

szül. Lisko Anna szülésznő
végtisztességén megjelentek, vagy 
koszorút küldtek és ezzel mérhetet­
len nagy fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, ezúton fogadják megtört 
szivünk hálás köszönetét.

Szarvas, 1948 augusztus hó.
A gyászoló család.

— Tanfolyam. Dr. Faragó Mór f. 
évi okt. hó 1-én orosz nyelvű tan­
folyamot indít Jelentkezni leheti!, kér. 
Dózsa-utca 78 hsz. alatt.

— Közgyűlés. Vasárna tartotta a 
Szarvasi Hitelszövetkezet évi köz­
gyűlését. Az ügyvezető igazgató fel­
olvasta a lelépő igazgatóság jelen­
tését. Utána megválasztották az új 
igazgatóságot: Elnök : Litauszki 
András, helyettes elnök : Tolnai An­
tal, igazgatósági tagok: Csicsely 
Mihály, Demeter János, Korbeiy Mi­
hály, Rétfalvi György, Skorka Mi­
hály, Súlyán János és Szabovik Ist­
ván. Afelügyelőbizottság tagjai: dr. 
Csongrádi János, Kollár Mihály, Ke- 
penyes György, Medvegy Mihály, 
Pimiller János és Sztruhár János.

Vöröskereszt a gyermekekért
I Mutthét szombatján a szarvasi liget 
j vendéglőjének villanyhuzalain és a 
j fák között piros szaüagokat lengetett 
5 a szél. Hamvas szőlőfürtök csábiiot- 
« ták a fürtcsenőket, hogy minél több 
I fillér, forint jusson a' megújult Vö- 
j röskereszt ebédeltetést akciójára.

A Szarvas község kertgazdasága 
j együtt rendezte az Üj Vőröslkereszt- 
* tel szüreti bálját. A kassza fényes si- 
i kerről beszél, mert 405 forint jutott 
\ oda, ahol belőle ízes leves, főzelék 
I és hús lesz. A szüreti bál ko­

sara 5 forintos kikiálltási árról 105 
forintra ugrott és cseréit gazdát.

A szentandrási Vöröskereszt is 
megmutatta „oroszlán“ körmeit. Stei- 
gauf Ilona az új vezető a MNDSZ 
az EPOSZ, cserkészek, tűzoltók se­
gítségével műsoros estet rendezett 
?80 forint gyűli össze, ezt kiegészí­
tették 220 forinttal és odaadták a

falu iskolájává nemestilt volt feleke­
zeti iskolák csinosítására.

Jövő szombaton a szarvasi Vöröske­
reszt a ruháza i szakszervezettel 
együtt magyarnóta estet rendez az

ipartestület székhazában, hogy gyűl­
jön a forint s a Vöröskereszt elérhesse 
célkitűzését: az iskolakapuínak meg­
nyitása után 120 gyermeknek adhas­
son meleg ételt.

Lakodalomra és kereszielésre
30 Rcj. búzát adnak

A vámőrlésre jogosult ha elegen- 
j dö kenyérgabona mennyiséggel ren­

delkezik és az adót, a beszolgálta­
tást és a mezőgazdaság fejlesztési 
járulékot már kenyérgabonával íe'je- 

j sítette, az egyébként járó őstermelői 
! fejadagon kívül külön 50 kilogram 

kenyérgabona, vagy 60 kg. árpa őr­
lésére kaphat engedélyt. Á vámőrlés­
re jogosult abban az esetben kaphat- 

j ja meg az engedélyt, ha a háztar­
tásához tartozók közül valaki házas­

ságot köt, vagy valakinek gyermeke 
születik, továbbá, ha sajátmaga, illet­
ve háztartásához tartozó és gabona­
lapján feltüntetett személyek valame­
lyike ezüst, arany vagy gyémánt la­
kodalmát üli.

Külön vámőriési engedélyi kaphat 
az is, akit mintagazdává minősítenek. 
A mintagazda a külön 50 kilogramos 
vásárlási engedélyt 1949 június 30- 
ig bármikor kérheti.

Rendelet a rizsföldek fölhasználásáról
A földmívelésügyi miniszter most 

kiadott rendelete érleimében az elő­
írt szántási kötelezettség kiterjed a 
folyó gazdasági évben a rizsterme­
lésre használt területekre még abban 
az esetben is, ha a tulajdonos a kö­
vetkező évben nem szándékozik rizst 
termelni.

A rizsterületek felszántását októ- 
: bér hó folyamán, de legkésőbb de- 
j cember 31-ig be kell fejezni.

Az esetben, ha rizsföldek fel szán­
tása gépi erővel történik és hullám­
gátak elhelyezése a szántást akadá­
lyozza, a gazdálkodó köteles a hul- 
lámgáíakat a szükséghez mérten 
lebontani, hogy a szántás elvégez­
hető legyen. A szántás megkezdése 
előtt a gazda köteles a rizstáblák 
iecsapolását olymértékben elvégezni, 
hogy a lecsapolás után az anyag­
árakban viz ne maradjon.

— Felhívás. Felhívom a gépjáró­
müvek üzemben tartóit, hogy az új 
rendszámtáblával még el nem látott, 
tehát a gépjárómüvek szemléjén még 
be nem mutatott, vagy pótszemlére 
utasított gépjárómüveket a szarvasi 
járás területéről Szarvason 1948. 
szeptember 9-én és 10-én pótszem­
lére állítsák elő. Amennyiben az új 
rendszámtáblával még el nem látott 
gépjárómü a pótszemlén nem állít­
tatna elő, úgy a gépjármű 1948. 
november 1 után a közúti forgalom­
ban nem vehet részt. Gyula, 1948. 
augusztus 28. Barát István sk. rend­
őrszázados.

Zongoratanitóst vállalok
szeptember 1-től lakásomon

dr. Gergelyffy Gézóné
oki. zenetanár

Holéczy-ház Je’entkezés d u. 3—5-ig.

— Záróünnepélyek. Ma este tartja 
a szentandrási MDP szervezte szemi­
náriumi záróünnepélyét. Ugyancsak 
záró ünnepélyét tartja a MDP szarvasi 
szervezete értelmiségi szemináriuma 
is hétfőn este 7 órai kezdettel az 1 
számú alapszervezetében (volt SzDP 
székház).

Figyelem!
Most szerezze be

őszi és iskolai szükségletét

Csipáinál
Háti iskolai táska . . 9 90

„ „ vászonból, . 19 20
lakkvászon . 29 90

Príma gummiaktatásta . . 47 50
Ovódatárka .... . 4 50
Női selyemharisnya 1. b. . 14 90
Végig bordás harisnya 8 —
Férfi ujjatlan pullover . . 21 70

„ ujjas „ . 33 30
Fiú- és leányka pullover 25 —tói
Női reklámnadrág . . . 8 50
Príma gummi-pertli . . . -.90
Gyermek zsebkendő . 2 20
Női „ . . 2 60
Férfi „ . . 3 —
Gyermek mackóruha . 64 20 tói
Magyar és külföldi 
príma tornacipők és gummicsiimák
nagy választékban

CsIpatnáS
— Méhészek figyelem. Kedvez­

ményes áru cukrot lehet igényei az 
Ínséges méhcsaládok részére. Ösz- 
szeirás Beieznay Béla dohányárudá­
jában. Az összeírás sürgős!
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Mielőtt még az első bajnoki mérkőzésről 
sző esnék, emlékezzünk meg a fjifi-kézi- 
labdacsapat ez évi fegyvertényeiről. Febr. 
2-án a Csepeli Sportcsarnokban megrende­
zett Országos Vidéki Terem-kézilabda baj­
nokságot nvert Szarvas. Tavasszal meg­
nyerte az 1947*48 évi Szarvas és Vidéke 
Kerület bainoksáeot. Aug 15-én a csabai 
Előre legyőzésével pedig az Országos Vi­
déki Bajnokságot, mellyel a csapat feltette 
eddigi szerepelésére a koronát. Ilyen előz­
mények után érkezett el az első NB. !!-es 
mérkőzés napja, ahol egy év alatt három 
bajnoksággal a tarsolyában indul a Vasas.

Sz. Vasas—Budapesti Rába 9 : 3
NB. Il-es férfi-kézilabdamérkőzés.

Szezonnyitó férfi-kézilabda mérkőzésen 
kézilabdázóink bemutatták tudásukat és a 
nagy nevű Bpesfi Rábát lehengerelték. A 
szarvasi fiúk olyan magas-színvonalú kézi­
labdajátékot mutaltak, hogy fe ülmúlja az 
NB, lil-as football mérkőzéseket is. Nagyon 
szép és változatos játékot láthatott a több- 
százfőnyi közönség, aki csupán a kézilabda 
mérkőzés kedvéért jött ki a pályára. Kie­
melni a csapatból nem tudunk senkit sem, 
mert minden játékos szívvel küzdött a győ­
zelemért. Csak igy tovább!! s bízunk ab­
ban, hogy városunk sportszerető közönsége 
nem lesz hálátlan a kézilabdázóink iránt. 
Góldobók: Kugye'a 5, Janurik 2, Lustyik 
és Laurenczi.

Szarvasi Vasas—Pamuttextil 2:1
NB. Il-es női kézilabda mérkőzés.

Lányaink is kitettek magukért, ha bár 
kissé durván játszottak, de ez a női erény, 
ha valaki küzd valamiért, az durva is tud 
lenni Sajnáljuk, hogy a nagy klasszisú Ági 
kapust jövendőbelije nem engedi védeni, 
pedig a Vasas női-kézilabdázóinak nagy 
szüksége van rá Kérjük a Gyurkát, hogy le­
gyen jobb belátással és engedje védeni Ágit

Csabai Agyagipar—Vasas 4:1 (1:1)
NB 111. bajnoki. Vezette : Horváth.

A három tartalékkal kiálló szarvasiak 
nem bírták megállítani a nem jobb, de 
szívvel-lélekkel küzdő csabaiakat. Mieink 
iéleknélkül játszottak. A szarvasiak gólját 
Barátki lőtte. A csapatból talán egyedül 
Gutyant lehet kiemelni, akinek, ha nem is 
ment a játék úgy, de szívvel-lélekkel küz­
dött A többiek egy fáradt csapat benyo­
mását keltették. A legfőbb hibát ott látjuk, 
hogy játékosaink nem tartják be edzőjük 
utasításait. Horváth bíró kitünően vezette 
a mérkőzést.

Gódorosi ifi— Vasas ifi 4:0 (1:0)
Gádoros. Ifi bajnoki. Vezette : Kováéi.

A szarvasi csapat óvás alatt játszotta le 
mérkőzését, tekintve azt, hogy az ellenfél 
csapatában egyetlenegy ifjúsági játékos sem 
szerepelt. Ezek szerint a szarvasi ifi két 
pontja nem lehet vitás.

A Szarvasra kisorsolt Medgyesbodzás— 
szarvasi Vasas I „B“ mérkőzésre a ven­
dégcsapat nem jelent meg. Valószínű, hogy 
ez a mérkőzés szeptember 8-án kerül le­
játszásra.

Vasárnap
d. u. fél 5 órai kezdettel NB. Ill as bajnoki 

labdarúgó mérkőzés lesz S arvason a
Békéscsabai MÁV—Szarvasi Vasas
csapatai között. A naeymérkőzés előtt fél 
3 órai kezdettel ifi bajnoki mérkőzés lesz j

Kondorosi PSE—Szarvasi Vasas
ifjúsági csapatai között.

Az I. „B“ csapatunk Gerendásra rándul 
át szintén bajnoki mérkőzésre. Reméljük, 
hogy utánpótlásunk első bajnoki mérkőzé­
sén megállja helyét.

Felhívás a nézőközönséghez !
Ismételten felhívjuk Szarvas sporttársada­

lom figyelmét arra, hogy fokozottabb 
mértékben fegyelmezze magát, mert a mos­
tani állapotok, amelyek egy-egy mérkőzés 
alkalmával történnek (közben és utána) 
szinte tarthalatlanok. Legelsősoiban Szarvas 
sportjának hírnevéről is van szó, mely a 
múltban megyei viszonylatban is sportsze­
rűség szempontjából mindig az elsők között 
volt. Másodsorban az Egyesület nem haj­
landó, de nem is bírja azt, hogy egy egy 
renitens alak miatt most már második eset­
ben 100-100 forint bírságot fizessen. Aki 
zavarja a mérkőzés menetét, avagy a bírót 
sértegetni próbálja, rendőrileg azonnal el 
lesz távelítva a pályáról és az Eayesü'et 
vezetősége azonnal megteszi a feljelentést 
ellene az illetékes hatóságnál.

|Jj FI LM SZINHÁZAKp
Q 0 Előadósok kezdete: M ŰSORA: V0sór- és ünnepnapokon L 4

Barátság - Mozgó
Telefon szám 33

[turul-mozgó

Szept 4-én szombaton, 5-én vasárnap és 
6-ár, hétfőn kerül bemutatásra

Egy életen át
című film. Egy vidéki tanítónő hősies küz­

delme a tudatlanság ellen. 
Kiegészítő: Uj magyar híradó.

Szept. 4-én szombaton, 5 én vasárnap és 
6-án hétfen kerül műsorra korunk egyik 
legmeghatóbb és legnagyobb drámai filmje, 

a Szovjet filmgyártás remeke, címe :

Kéí úf
Győzedelmes játék a halállal. Főszerepben 

a Szovjet film-művészsk legjobbjai. 
Kiegészítő: Uj magyar híradó.

Szept 8-án szerdán és 9-én csütörtökön 
a francia filmgyártás legnagyobb remeke

Marseillaise Szept. 8-án szerdán és 9-én csütörtökön 
nagysikerű szép magyar film, elme:

Hogyan született meg a franciák himnusza 
Kiegészítő: Világhiradó. Eqy szív meqáll

J ö NI Figyelem! JÖN!
A legszebb francia szerelmi dráma, elme:

Főszereplők : Karádl Katalin és Jávor Pál. 
Kiegészítő: 2-es számú orosz híradó.

Színésznő JÖN! Figyelem! JÖN! 
Legújabb amerikai színes COWBOY film

szerelme San Angelá
Felhívás

A mezőgazdasági ingatlanok haszonbér­
letére vonatkozó 9000—1948 Korm. sz 
rendelet alapján az előhaszonbérleti jog 
gyakorolható»» érdekében felhívja az elöl­
járóság a mesőgazdaaági műveié» alatt ál ó 
ingatlanok bérbeadóit, illetve bérlőit, hogy 
a rendelet szerinti bejelentési kötelezettsé­
geiknek 8 napon belül a községháza 46 sz 
(kataszteri) irodájában feltétlenül tegyenek 
elegei A jelentkezés alkalmával az adóívek 
feltétlenül behezandók

Bejelentésre kötelezettek mindazok akik 
mezőgazdasági termeléssel élethivatásszerű­
en foglalkoznak s az általuk bérelt terület 
a 25 katasztrális holdat meghaladja, vagy 
ha az általuk müveit saját és haszonbérelt 
ingatlanuk területe együttesen a 40 kát. hol-

lük közös háztartásban élők tulajdonában 
lévő ingatlanok kiterjedését, művelési agát. 
a haszonbérlet tárgyát képező ingatlanok 
megjelölését, területét, művelési ágát éi ka­
taszteri tiszta jövedelmét, a haszonbérleti 
jogügylet kezdő és lejárati időpontját, vé­
gül a kikötött haszonbér összegét A beje­
lentéskor a bérleti szerződés is beadandó.

A bejelentést úgy a haszonbérbeadó, mint 
a haszonbérlő megtenni kötelesek s a beje­
lentés elmulasztásáért együttesen felelősek.

A bejelentés batáridőre való meg nem té­
tele illetve a valóságnak meg nem feleld 
adatok közlése vétség s t évig terjedhető 
fogházzal büntetendő.

dat meghaladja.
Bejelentésre kötelezettek továbbá azok is, 

kiknek a mezőgazdasági termelés nem hí- 
élethivatásuk amennyiben az általuk haszon­
bérelt terület a saját tulajdonban lévó in- j 
gatlannal együtt az 5 kát holdat meghaladja. j

A bejelentést abban az esetben is meg i 
kell tenni, ha a jogügyletet a vármegyei j 
közigazgatási bizottság gazdasági albizottsá­
ga, vagy a főldmivelésügyi miniszter koráb­
ban már jóváhagyta, vagy ha a most em­
lített hatóságok előtt a jóváhagyás iránt az

RI ITHDT ió min6ségűt
DUlvzKI olcsó áron

vásároljon
részletfizetés mellett

TÖMÖRKÉNYI TIBOR
BÜ TORKERESKEOÖNEL 

volt Perczei cukrászdával szemben.

eljárás már folyamatban van. Az 1947|48 
gazdasági évben haszonbérbe vett területe-
két. ha egyébként bejelentési kötelezettség 
a!á esnének akkor is be kell je'enteni, ha 
a bérleti jogviszony a rendelet hatálybalé­
pése elótt megszűnt.

A bejelentést írásban, vagy szóban kell 
megtenni A bejelentésnek tartalmaznia kell 
a haszonbérbeadó és haszonbérlő nevét, fog­
lalkozását, állandó lakhelyét, a saját és ve-

A Gyors- és Gépíróiskolában 
az új tanév
szept. ó-ón kezdődik.

Iratkozás minden kedden és pénte­
ken délelőtt 10—12 óráig.

„KAKAS" fészekben
I állandóan frissen csapolt

világos ^ VT-, 
és barna SOF
hideg és meleg ételek kaphatók

APRÓHIRDETÉSEK
Kardos dűlőben 6 hold föld a város köze­
lében 22 hold tanyával eladó. Érdeklődn. 
IV. kér 211 17:

Eladó 11 Dózsa (Vasút) utca 87 számú ház1 Érdeklődni lehet Nobiknál II 216. 174
1 12 hold föld a várostól 2 kíiórnéterre köz-1 vétlen a kövesd! mellett eladó. Kiss szabó 
1 Szentesi-út

Eladó 2876 négyszögöl szántóföld a Nádas 
dűlőben Érdeklődni Krnák Jánosnál Iker 
220 2OC

özv. Lestyan Mihálynénak 9 kát. hold 
földje eladó 11. külker. 331|4. 206

1. 453 sz ház elköltözés végett eladó 210
Generált Ford másféltonnás teherautó é» 

1 drb 125-ös Csepel motorkerékpár eladó
1 Érdeklődni Békésszentandrás Tóth István I asztalosnál 222

2 nagy bocond méh család eladó. Cím 
a Malmos-nyomdában.

Méhcsaládok, kaptárak, viasz, jó gyalu- 
í pad harmóniára, zongora és 8 kishold főid 
j a Berényi- és Endrődi út szögletében eladó
1 Patonai tanítónál. 233

Orion rádlúi
Boreczná 1

vegyen
6—9 havi részlet

14 kát hold felesművelésre kiadó. Eladó ! buzaszalma, törek-péva, tengeriszár és egy 
j tanyai épület lebontásra Érdeklődni kizáró­

lag Kuna Jánosáénál 111. kér 291. 234
Modern kárpitozott bútorok, ágymatracok,

1 rekamér. paplanok, díszpárnák montirozását 
i vállalom Szabó kárpitos-mester Betlehem 
j Zöldpázsit utca. 235

Kevesett használt Singer varrógép eladó 
Lengyel szőlőben 236

200 drb nádkéve eladó V I külker 107 
t. szám alatt. 237

Eladó a Nyálzugban a Demeter-féle gyü­
mölcsös 622 Q-öles. Érdeklődni lehet Me­
gyeri Trojánnál 11. kér. Vasút utca 128

23S
t drb 7 hónapos bergsíri kan eladó ill 

i kér. 3S0 szám alatt. 241

j Nagy József kocsmáról IV. kér 339 sz 
háza eladó. 242

Eladó 3 PH benztn-motor 1200 fordula 
tos. Érdeklődni IV kér. Jókai u 20. 243

IV". 240 sz ház eladó Érdeklődni Holmik 
1st- ionénál Kondoros 244

Féderes nagyatádi-kocsi eladó. Cím a 
kiadóban. 245

14 méteres épület lebontásra eladó Ér­
deklődni Árvaház mellett 162 sz. 246

Donner Árpád
fakereskedőnél

állandó raktár

tűzifában 
szénbenes

Előjegyzéseket is elfogod és közvetlen 
vasúttól házhoz 1* szállít.

Szarvas szák hellyel de az egész szarvasi 
járásra terjedő körrel
biztosítási körzet kápviseletetet
kívánunk létesíteni.

Mindazok, akik e körzetképviselet át- 
vétele iránt érdeklődnek, ajánlatukat jut­
tassák el hozzánk. Tekintetbe jöhetnek 
szakmai gyakorlattal bírok, de kezdők is, 
kiknek nagy ismerettségiik és összeköt­
tetéseik vannak 

Javadalmazás fix és jutalék. 
Ajánlatokat kérjük

Keleteurópai Általános Biztosító R. T
vezérügynőkségéhez, Békéscsaba 
Szabad-ság tér 2 sz eljuttatni.

Márkás férfi és női kerékpárok nagy 
választékban a legolcsóbb árban

,SZIKRÁNÁL"
Legújabb „CSEPEL“ 100-as motor-
kerékpár és „CSEPEL" kerékpár rész­
letfizetésre kapható.

100 cm8 zetka, 3 sebessége», befugós. 
príma állapotban lévő motorkerékpár eladó. 
Csabacsüd B. 222 247

Az Endrődi Kereskedelmi R T-nak Nagv- 
I laposon az állomás és kővesut mellett lévő 
I 8 helyiséggel (üzlethelyiség és raktári bt ró 
I épülete eladó. Értekezni lehet a Központi 
; irodánál, Endrőd, apponyi-út 15. 248

Garay Jánosáénak 11. kér 154 számú há a 
j eladó. Érdek ődni ugyanott (Villanytelep)

___________  249
111 kér 133 számú ház eladó. Érdeklődni 

111 kér. 53. 194

11. kér 382 számú új ház eladó. 250
III kér 221 számú ház eladó. Érdeklődői 

II. kér. 150 szám alatt. 251

Szarvasi Qíjsáq
A járás dolgozóinak hetilapja. 

Szerkeszti:
CSEREI PÁL 

Felelős szerkesztő és kiadó :
KOLLÁR MIHÁLY.

Sze»ke«ztö»ég és kiadóhi»aUi ,
Szarra», III. Szabadsé^-üt U5|2. — TeiefoossAm •.

Nyomatott Malmos Klrolyné könyvnyom­
dájában Szarvason.


